Уважаемые родители!

Семейным кодексом Российской Федерации (ст. 54) и Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» (ст. 67) установлено преимущественное право приема на обучение детей в ДОУ, в которых обучаются их братья и (или) сестры.
Указанное право может быть реализовано при условии, что в системе электронной очереди:

- в качестве приоритетного выбрано ДОУ, в котором обучаются братья и (или) сестры;

- информация о родителях (законных представителях) братьев/сестер (ФИО, телефон, почта и т.д.) совпадает;

- адрес места жительства совпадает с адресом, который указан у брата/сестры, посещающего(ей) ДОУ. 

Если вышеуказанные сведения не будут совпадать, автоматизированная электронная система не сможет распознать родство и услуга не будет оказана.
Гражданам, желающим воспользоваться указанным правом, необходимо до 31 марта 2020 года внести соответствующие изменения в свои заявления о постановке на очередь в ДОУ.
По вышеуказанным вопросам следует обратиться в Многофункциональный центр г. Рязани (МФЦ) по адресам: ул. Почтовая, 61; ул. Каширина, 1; ул. Крупской, 14, к.2; ул. Новоселов, 33, к.2. 

Время работы МФЦ: пн., вт., чт. – с 8.00 до 20.00, ср. – с 9.00 до 20.00, пт. – с 8.00 до 18.00,  сб. – с 9.00 до 18.00. 
ВНИМАНИЕ!

В связи с опасностью распространения коронавирусной инфекции сроки комплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 2020-2021 учебный год в соответствии с распоряжением администрации г. Рязани от 06 апреля 2020 года № 523-р будут перенесены. 

Как только все учреждения города заработают в штатном режиме, для родителей будут определены новые сроки подтверждения льгот!
