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Уважаемые родители детей – иностранных граждан!
Управление по вопросам миграции УМВД России по Рязанской области информирует Вас о том, что все иностранные граждане (в том числе и несовершеннолетние) обязаны состоять на миграционном учете.

        В соответствии со статьей 18.8 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации отсутствие миграционного учета у иностранных граждан влечет наказание в виде административного выдворения за пределы Российской Федерации. 
Статья 18.8.1.1. КоАП РФ: нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства режима пребывания (проживания) в Российской Федерации, выразившееся в отсутствии документов, подтверждающих право на пребывание (проживание) в Российской Федерации, или в случае утраты таких документов в неподаче заявления об их утрате в соответствующий орган либо в уклонении от выезда из Российской Федерации по истечении определенного срока пребывания, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, - влечет наложение административного штрафа в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации.

В случае отсутствия миграционного учета у Ваших детей, Вы можете обратиться для консультации и дальнейшего оформления документов в Управление по вопросам миграции УМВД России по Рязанской области по адресу: г. Рязань, ул. 14 Линия, д.2В, либо в подразделение по вопросам миграции по месту Вашего жительства в соответствии с графиком приема. Телефоны автоинформатора: (4912)29-74-85, 29-74-86, 29-74-87, 29-74-88, 29-74-89. 
