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Изобразительная деятельность - самый любимый вид детского творчества и          самое эффективное средство познания действительности. Но рисование становится вдвойне интересней, если оно происходит нетрадиционным способом.
 Одним из таких способов является пластилинография («графия» - создавать, изображать, «пластилин» - материал, при помощи которого осуществляется исполнение замысла). Рисование пластилином помогает развитию и формированию зрительных восприятий, памяти, воображения, пространственных представлений, чувств и других психических процессов.
У детей формируется  настойчивость, целеустремленность, аккуратность и трудолюбие, развивается самостоятельность и усидчивость. Дети учатся реализовывать свои впечатления, эмоции и  знания в своем творчестве. 
Пластилинография развивает  мелкую  моторику  пальцев рук, движения пальцев дифференцируются, ребенок подготавливает руку к освоению такого сложного навыка, как письмо. Также рисование пластилином благотворно влияет на развитие речи (т. к. проекция кисти руки находится в непосредственной близости с речевой зоной в головном мозге), снимает нервное напряжение, страх, обеспечивает положительное эмоциональное состояние.
Пластилинография предоставляет старшим дошкольникам возможность реализовывать игровые интересы и желания, создавая изображения, игрушки, подарки для близких людей. Дети с удовольствием открывают и самостоятельно придумывают новые цвета и оттенки, используя пластилиновую палитру. Поиск цветов и оттенков сближает лепку с рисованием красками.
Личностно – ориентированное обучение, один из принципов современной педагогики. Он заключается в признании ценности личности ребенка и нацеленности обучения на раскрытие и развитие его индивидуальности и творческих способностей. Как раз в этом нам и помогает пластилинография.
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