Краткая презентация 

основной общеобразовательной программы

МБДОУ «Детский сад № 105»

МБДОУ «Детский сад № 105» является учреждением комбинированного вида.

Режим работы детского сада пятидневный, с 12 – часовым пребыванием детей с 7.00 до 19.00. 

Воспитательно–образовательная система в ДОУ охватывает три возрастных периода физического и психического развития детей: младший дошкольный возраст – от 2 до 4 лет (первая и вторая младшие группы), средний дошкольный возраст – от 4 до 5 лет (средняя группа), старший дошкольный возраст – от 5 до 7 лет (старшая и подготовительная к школе группы). Образовательная Программа дошкольного образования обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 2 до 7 лет с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей  по образовательным областям:

- социально – коммуникативное развитие;

- познавательное развитие;

- речевое развитие;

- художественно-эстетическое развитие;

- физическое развитие. 

В МБДОУ «Детский сад № 105» функционирует 9 возрастных групп (из них 1 группа компенсирующей направленности – для детей с тяжелыми нарушениями речи, 8 групп – общеразвивающей направленности).          
           Реализация основной образовательной программы дошкольного образования МБДОУ «Детский сад № 105» г. Рязани осуществляется в двух корпусах, расположенных по адресу: ул. 1-ая Прудная, д.18-а (первый (основной) корпус – 6 групп); ул. 1-ая Прудная, д.20-б (второй корпус – 3 группы).

Программа разработана на основе Примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой и согласована с  Программой развития муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 105».

Программа включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее – ФГОС ДО). 


Программа разработана в соответствии со следующими нормативными документами:

- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012г. № 273 – ФЗ;

- Постановление Главного государственного санитарного врача HA от 15 мая 2013г. № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049 – 13 «Санитарно – эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»;

- ФГОС ДО (Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования) утверждён 17 октября 2013 года Приказом № 1155 Министерства  образования и науки РФ.


Основная образовательная программа дошкольного учреждения включает в себя три основных раздела: целевой, содержательный и организационный, в каждом из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений.

Целевой раздел Программы


Целевой раздел содержит:

- пояснительную записку;

- планируемые результаты освоения программы в виде целевых ориентиров; 

- развивающее оценивание качества образовательной деятельности по Программе.


Пояснительная записка раскрывает цель и задачи деятельности образовательного учреждения по реализации ООП ДО, а также возрастные особенности воспитанников.

Цель Программы: проектирование социальных ситуаций развития ребенка и развивающей предметно-пространственной среды, обеспечивающих позитивную социализацию, мотивацию и поддержку индивидуальности детей через общение, игру, познавательно-исследовательскую деятельность и другие формы активности. 

Задачи Программы:

– охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;

– обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от места проживания, пола, нации, языка, социального статуса;

– создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями, развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с другими детьми, взрослыми и миром;

– объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей, принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;

– формирование общей культуры личности детей, развитие их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирование предпосылок учебной деятельности;

– формирование социокультурной среды, соответствующей возрастным и индивидуальным особенностям детей;

– обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей;

–  обеспечение преемственности целей, задач и содержания дошкольного общего и начального общего образования.

Целевые ориентиры в раннем возрасте

К трем годам ребенок:

·  интересуется окружающими предметами, активно действует с ними, исследует их свойства, экспериментирует. Использует специфические, культурно фиксированные предметные действия, знает назначение бытовых предметов (ложки, расчески, карандаша и пр.) и умеет пользоваться ими. Проявляет настойчивость в достижении результата своих действий; 

·  стремится к общению и воспринимает смыслы в различных ситуациях общения со взрослыми, активно подражает им в движениях и действиях, умеет действовать согласованно; 

·  владеет активной и пассивной речью: понимает речь взрослых, может обращаться с вопросами и просьбами, знает названия окружающих предметов и игрушек;

·  проявляет интерес к сверстникам; наблюдает за их действиями и подражает им.  Взаимодействие с ровесниками окрашено яркими эмоциями; 

·  в короткой игре воспроизводит действия взрослого, впервые осуществляя игровые замещения;

·  проявляет самостоятельность в бытовых и игровых действиях. Владеет простейшими навыками самообслуживания; 

·  любит слушать стихи, песни, короткие сказки, рассматривать картинки, двигаться под музыку. Проявляет живой эмоциональный отклик на эстетические впечатления. Охотно включается в продуктивные виды деятельности (изобразительную деятельность, конструирование и др.);

·  с удовольствием двигается – ходит, бегает в разных направлениях, стремится осваивать различные виды движения (подпрыгивание, лазанье, перешагивание и пр.).

Целевые ориентиры на этапе завершения освоения Программы

К семи годам:

·  ребенок овладевает основными культурными способами деятельности, проявляет инициативу и самостоятельность в игре, общении, конструировании и других видах детской активности. Способен выбирать себе род занятий, участников по совместной деятельности;

·  ребенок положительно относится к миру, другим людям и самому себе, обладает чувством собственного достоинства. Активно взаимодействует со сверстниками и взрослыми, участвует в совместных играх. Способен договариваться, учитывать интересы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам других, адекватно проявляет свои чувства, в том числе чувство веры в себя, старается разрешать конфликты;

·  ребенок обладает воображением, которое реализуется в разных видах деятельности и прежде всего в игре. Ребенок владеет разными формами и видами игры, различает условную и реальную ситуации, следует игровым правилам; 

·  ребенок достаточно хорошо владеет устной речью, может высказывать свои мысли и желания, использовать речь для выражения своих мыслей, чувств и желаний, построения речевого высказывания в ситуации общения, может выделять звуки в словах, у ребенка складываются предпосылки грамотности;
·  у ребенка развита крупная и мелкая моторика. Он подвижен, вынослив, владеет основными произвольными движениями, может контролировать свои движения и управлять ими; 

·  ребенок способен к волевым усилиям, может следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях со взрослыми и сверстниками, может соблюдать правила безопасного поведения и личной гигиены; 

·  ребенок проявляет любознательность, задает вопросы взрослым и сверстникам, интересуется причинно-следственными связями, пытается самостоятельно придумывать объяснения явлениям природы и поступкам людей. Склонен наблюдать, экспериментировать, строить смысловую картину окружающей реальности, обладает начальными знаниями о себе, о природном и социальном мире, в котором он живет. Знаком с произведениями детской литературы, обладает элементарными представлениями из области живой природы, естествознания, математики, истории и т.п. Способен к принятию собственных решений, опираясь на свои знания и умения в различных видах деятельности.

Степень реального развития этих характеристик и способности ребенка их проявлять к моменту перехода на следующий уровень образования могут существенно варьировать у разных детей в силу различий в условиях жизни и индивидуальных особенностей развития конкретного ребенка.

Программа строится на основе общих закономерностей развития личности детей дошкольного возраста с учетом сенситивных периодов в развитии.

Дети с различными недостатками в физическом и/или психическом развитии могут иметь качественно неоднородные уровни речевого, познавательного и социального развития личности. Поэтому целевые ориентиры Программы, реализуемой с участием детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), учитывают не только возраст ребенка, но и уровень развития его личности, степень выраженности различных нарушений, а также индивидуально-типологические особенности развития ребенка.

     Оценивание качества образовательной деятельности, осуществляемой ДОУ по Программе, представляет собой важную составную часть данной образовательной деятельности, направленную на ее усовершенствование. 

              Система оценки качества предоставляет педагогам и администрации ДОУ материал для рефлексии своей деятельности и для серьезной работы над Программой. Результаты оценивания качества образовательной деятельности формируют доказательную основу для изменений основной образовательной программы, корректировки образовательного процесса и условий образовательной деятельности.

Важную роль в системе оценки качества образовательной деятельности играют также семьи воспитанников и другие субъекты образовательных отношений, участвующие в оценивании образовательной деятельности ДОУ, предоставляя обратную связь о качестве образовательных процессов ДОУ. 

Система оценки качества образовательной деятельности по Программе:

– должна быть сфокусирована на оценивании психолого-педагогических и других условий реализации основной образовательной программы в пяти образовательных областях, определенных ФГОС ДО; 

– учитывает образовательные предпочтения и удовлетворенность дошкольным образованием со стороны семьи ребенка;

– исключает использование оценки индивидуального развития ребенка в контексте оценки работы ДОУ;

– исключает унификацию и поддерживает вариативность программ, форм и методов дошкольного образования;

– способствует открытости по отношению к ожиданиям ребенка, семьи, педагогов, общества и государства;
– включает как оценку педагогами ДОУ собственной работы, так и независимую профессиональную и общественную оценку условий образовательной деятельности в дошкольной организации;

– использует единые инструменты, оценивающие условия реализации программы в ДОУ,  как для самоанализа, так и для внешнего оценивания.

Содержательный раздел Программы


Содержательный раздел представляет общее содержание Программы, обеспечивающее полноценное развитие личности детей и включает в себя: 

- описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка, представленными в пяти образовательных областях (социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие), с учетом используемых вариативных примерных основных образовательных программ дошкольного образования и методических пособий, обеспечивающих реализацию данного содержания;

- описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов;

-  взаимодействие взрослых с детьми; 

- взаимодействие педагогического коллектива с семьями дошкольников;
- описание образовательной деятельности по профессиональной коррекции нарушений развития детей.

Социально-коммуникативное развитие направлено на усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности; развитие общения и взаимодействия ребенка со взрослыми и сверстниками; становление самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий; развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками, формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье и к сообществу детей и взрослых в Организации; формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества; формирование основ безопасного поведения в быту, социуме, природе.

Познавательное развитие предполагает развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации; формирование познавательных действий, становление сознания; развитие воображения и творческой активности; формирование первичных представлений о себе, других людях, объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира (форме, цвете, размере, материале, звучании, ритме, темпе, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени, движении и покое, причинах и следствиях и др.), о малой родине и Отечестве, представлений о социокультурных ценностях нашего народа, об отечественных традициях и праздниках, о планете Земля как общем доме людей, об особенностях ее природы, многообразии стран и народов мира.

Речевое развитие включает владение речью как средством общения и культуры; обогащение активного словаря; развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи; развитие речевого творчества; развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха; знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы; формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте.

Художественно-эстетическое развитие предполагает развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного), мира природы; становление эстетического отношения к окружающему миру; формирование элементарных представлений о видах искусства; восприятие музыки, художественной литературы, фольклора; стимулирование сопереживания персонажам художественных произведений; реализацию самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др.).

Физическое развитие включает приобретение опыта в следующих видах деятельности детей: двигательной, в том числе связанной с выполнением упражнений, направленных на развитие таких физических качеств, как координация и гибкость; способствующих правильному формированию опорно-двигательной системы организма, развитию равновесия, координации движения, крупной и мелкой моторики обеих рук, а также с правильным, не наносящем ущерба организму выполнением основных движений (ходьба, бег, мягкие прыжки, повороты в обе стороны), формирование начальных представлений о некоторых видах спорта, овладение подвижными играми с правилами; становление целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере; становление ценностей здорового образа жизни, овладение его элементарными нормами и правилами (в питании, двигательном режиме, закаливании, при формировании полезных привычек и др.).


Конкретное содержание данных образовательных областей зависит от возраста детей и реализовывается в определенных видах деятельности:

Для детей дошкольного возраста это игровая, включая сюжетно-ролевую игру, игры с правилами и другие виды игр, коммуникативная (общение и взаимодействие со взрослыми и сверстниками), познавательно-исследовательская (исследования объектов окружающего мира и экспериментирования с ними), восприятие художественной литературы и фольклора, самообслуживание и элементарный бытовой труд (в помещении и на улице), конструирование из разного материала, включая конструкторы, модули, бумагу, природный и иной материал, изобразительная (рисование, лепка, аппликация), музыкальная (восприятие и понимание смысла музыкальных произведений, пение, музыкально-ритмические движения, игры на детских музыкальных инструментах) и двигательная (овладение основными движениями) формы активности ребенка.

Вариативная часть

Программа предусматривает формирование у воспитанников математических представлений с учетом используемых вариативных парциальных программ:

- Программа развития математических представлений детей 3-5 лет «Игралочка» Л.Г. Петерсон, Е.Е. Кочемасова;

- Программа развития математических представлений детей 5-7 лет «Раз-ступенька, два-ступенька» Л.Г. Петерсон, Н.П. Холина. 

Программа предусматривает речевое развитие воспитанников с учетом используемых вариативных парциальных программ:

- Программа развития речи детей дошкольного возраста в детском саду О.С. Ушаковой;

- О.С. Ушакова, Е.М. Струнина «Развитие речи детей 3-4 лет»;

- О.С. Ушакова, Е.М. Струнина «Развитие речи детей 4-5 лет»; 

- О.С. Ушакова, Е.М. Струнина «Развитие речи детей 5-6 лет»; 

- О.С. Ушакова, Е.М. Струнина «Развитие речи детей 6-7 лет»; 

- Л.Е. Журова «Подготовка к обучению грамоте детей 4-7 лет».

Программа предусматривает физическое развитие воспитанников с учетом используемых вариативных парциальных программ:

- Программа физического развития детей дошкольного возраста «Старт» Л.В. Яковлева, Р.А. Юдина;

- Н.О. Сизова «Валеология». Конспекты комплексных занятий в детском саду (от 3 до 7 лет);

- Программа «Физкультурно-оздоровительная работа в ДОУ», разработанная творческой группой педагогов МБДОУ «Детский сад № 105».

Система взаимодействия с родителями


Целью взаимодействия является создание единого образовательного пространства «детский сад-семья», обеспечивающего целостное развитие личности дошкольника, через организацию взаимодействия МБДОУ с семьями воспитанников на основе социального партнерства.


Программа подчеркивает ценность семьи как уникального института воспитания и необходимость развития ответственных и плодотворных отношений с семьями воспитанников.


Участие родителей в жизни ребёнка не только дома, но и в  ДОУ помогает:

- преодолеть авторитаризм и увидеть мир с позиции ребёнка;

-относится к ребёнку как к равноправному партнеру;

- понять, что недопустимо сравнивать его с другими детьми;

- узнать сильные и слабые стороны ребёнка и учитывать их при воспитании;

- проявлять искреннюю заинтересованность в его действиях и быть готовыми к эмоциональной поддержке, совместному проживанию его радостей и горестей; устанавливать хорошие доверительные отношения с ребенком.


Вовлечение родителей в образовательный процесс важно не потому, что этого хочет воспитатель, а потому что это необходимо для развития собственного ребенка.

Коррекционно-развивающая работа

Предпосылки для успешного обучения грамоте формируются в дошкольном возрасте. Установлено, что возраст пятого года жизни является оптимальным для воспитания особой (высшей) формы фо​нематического слуха — фонематического восприятия и развития ори​ентировочной деятельности ребенка в звуковой действительности. Именно поэтому  в МБДОУ «Детский сад № 105» разработана Коррекционная Программа для детей с тяжелыми нарушениями речи. В основе программы:

 - Филичева Т. Б., Туманова Т. В., Чиркина Г. В. Программы дошколь​ных образовательных учреждений компенсирующего вида для детей с нарушения​ми речи. Коррекция нарушений речи. — М., 2008.

 - Филичева Т. Е., Туманова ТВ., Чиркина Г. В. Воспитание и обучение детей дошкольного возраста с общим недоразвитием речи. Программно-методические рекомендации. — М., 2009.

Организационный раздел

         Организационный раздел содержит:

- психолого-педагогические условия, обеспечивающие развитие ребенка;

- организация развивающей предметно-пространственной среды;

- кадровые условия реализации Программы;

- материально-техническое обеспечение Программы;

- финансовые условия реализации Программы;

- планирование образовательной деятельности;

- режим дня и распорядок;

- учебно-методическое сопровождение Программы.

Психолого-педагогические условия, обеспечивающие развитие ребенка
Программа предполагает создание следующих психолого-педагогических условий, обеспечивающих развитие ребенка в соответствии с его возрастными и индивидуальными возможностями и интересами:

- личностно-порождающее взаимодействие взрослых с детьми;
- ориентированность педагогической оценки на относительные показатели детской успешности;

- формирование игры;

- создание развивающей образовательной среды;

- сбалансированность репродуктивной (воспроизводящей готовый образец) и продуктивной (производящей субъективно новый продукт) деятельности;

- участие семьи;

- профессиональное развитие педагогов.
Организация развивающей предметно-пространственной среды
Развивающая предметно-пространственная среда ДОУ соответствует требованиям ФГОС ДО и санитарно-эпидемиологическим требованиям. 

Развивающая предметно-пространственная среда – часть образовательной среды, представленная специально организованным пространством (помещениями ДОУ, прилегающими и другими территориями, предназначенными для реализации Программы), материалами, оборудованием, электронными образовательными ресурсами (в том числе  развивающими компьютерными играми) и средствами обучения и воспитания детей дошкольного возраста.

Предметно-пространственная среда ДОУ обеспечивает возможность реализации разных видов детской активности, в том числе с учетом специфики информационной социализации детей: игровой, коммуникативной, познавательно-исследовательской, двигательной, конструирования, восприятия произведений словесного, музыкального и изобразительного творчества, продуктивной деятельности и пр. в соответствии с потребностями каждого возрастного этапа детей, охраны и укрепления их здоровья, возможностями учета особенностей и коррекции недостатков их развития.
Развивающая предметно-пространственная среда ДОУ создается педагогами для развития индивидуальности каждого ребенка с учетом его возможностей, уровня активности и интересов, поддерживая формирование его индивидуальной траектории развития. 

Кадровые условия реализации Программы
ДОУ полностью укомплектовано квалифицированными кадрами, в т. ч. руководящими, педагогическими, учебно-вспомогательными, административно-хозяйственными работниками. 

Характеристика административного состава:

	№
	Ф.И.О.
	должность
	образование
	Стаж в должности

	1
	Ильиных Любовь Юрьевна
	заведующий
	высшее педагогическое, менеджмент
	11 лет

	2
	Кузнецова Ирина Валериевна
	зам. зав. по ВМР
	высшее педагогическое, менеджмент
	9 лет

	3
	Баранихина Мария Анатольевна
	зам.зав. по АХР
	среднее

профессиональное, менеджмент
	3 года

	4
	Юн Галина Николаевна
	гл. бухгалтер
	высшее

экономическое
	11 лет


Характеристика педагогического состава:

	№
	кадры
	кол-во

единиц
	образование
	квалифик.

категория
	Стаж в

должности

	1
	воспитатель
	18
	высшее - 11

среднее 

специальное - 7
	высшая- 7 ч.

первая- 4 ч.

соответствие

занимаемой 

должности-7 ч.
	менее 5 лет- 4 ч.

с 5 до 10 лет- 2ч.

с10 до 15 лет- 2 ч.

с 15 до 20 лет- 4 ч.

свыше 20 лет- 6 ч.

	2
	музыкальный руководитель
	2
	высшее - 2


	высшая - 1 ч.

первая - 1 ч.


	свыше 20 лет-2 ч.

	3
	учитель –

логопед
	1
	высшее 


	первая 


	с 5 до 10 лет



	4
	педагог-

психолог
	1
	высшее 


	высшая


	свыше 20 лет

	5
	инструктор

по физической

культуре
	1
	среднее специальное
	высшая
	свыше 20 лет


Материально-техническое обеспечение Программы

В ДОУ имеется необходимое для всех видов образовательной деятельности воспитанников (в том числе для детей с тяжелыми нарушениями речи), педагогической, административной и хозяйственной деятельности оснащение и оборудование:

– учебно-методический комплект Программы (в т. ч. комплект различных развивающих игр);

– помещения (групповые, музыкально-спортивный зал, логопедический кабинет, кабинет психолога) для занятий и проектов, обеспечивающие образование детей через игру, общение, познавательно-исследовательскую деятельность и другие формы активности ребенка с участием взрослых и других детей; 

– оснащение предметно-развивающей среды, включающей средства образования и воспитания, подобранные в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей дошкольного возраста,

– мебель, техническое оборудование, спортивный и хозяйственный инвентарь, инвентарь для художественного творчества, музыкальные инструменты.
Программой предусмотрено также использование обновляемых образовательных ресурсов, в т. ч. расходных материалов, подписки на актуализацию электронных ресурсов, техническое и мультимедийное сопровождение деятельности средств обучения и воспитания, спортивного, музыкального, оздоровительного оборудования, услуг связи, в т. ч.  информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 

Финансовые условия реализации Программы
Финансовое обеспечение реализации образовательной программы дошкольного образования МБДОУ «Детский сад № 105» осуществляется на основании муниципального задания и исходя из установленных расходных обязательств, обеспечиваемых предоставляемой субсидией. 

Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного общего образования в ДОУ, реализующего программу дошкольного общего образования, осуществляется в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации. 

        Финансовое обеспечение оказания муниципальных услуг осуществляется в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных ДОУ на очередной финансовый год.

Планирование образовательной деятельности
 Планирование деятельности педагогов опирается на результаты педагогической оценки индивидуального развития детей и направлено в первую очередь на создание психолого-педагогических условий для развития каждого ребенка, в том числе, на формирование развивающей предметно-пространственной среды. Планирование деятельности ДОУ направлено на  совершенствование его деятельности  и учитывает результаты как внутренней, так и внешней оценки качества реализации Программы. 

         В Программе представлено следующее планирование:

- организованной образовательной деятельности;

- образовательной деятельности в ходе режимных моментов;

- самостоятельной деятельности детей;

- комплексно-тематическое планирование образовательной деятельности;

- культурно-досуговой деятельности;

- перечень праздников и развлечений.                 
Режим дня и распорядок
      Правильный распорядок дня — это рациональная продолжительность и разумное чередование различных видов деятельности и отдыха детей в течение суток. Основным  принципом правильного построения распорядка является его соответствие возрастным психофизиологическим особенностям детей.

      В режиме дня указана общая длительность занятий, включая перерывы между их различными видами. Педагог самостоятельно дозирует объем образовательной нагрузки, не превышая при этом максимально допустимую санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами нагрузку. Занятия с детьми можно организовывать и в первую и во вторую половину дня. В теплое время года часть занятий можно проводить

на участке во время прогулки. В середине занятий статического характера рекомендуется проводить физкультминутки.

      Занятия по дополнительному образованию (студии, кружки, секции т. п.) для детей дошкольного возраста недопустимо проводить за счет времени, отведенного на прогулку и дневной сон.

      Важно, чтобы каждый ребенок чувствовал себя в детском саду комфортно, безопасно; знал, что его здесь любят, что о нем позаботятся. Повышенное внимание надо уделять детям, которые неохотно расстаются с родителями и не хотят оставаться в группе, особенно в период адаптации к детскому саду.

Учебно-методическое сопровождение Программы
       В Программе представлен перечень нормативных и нормативно-методических документов, а также полный комплекс учебно-методического сопровождения коррекционно-развивающей и образовательной деятельности в соответствии с образовательными областями (социально-коммуникативное развитие, физическое развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие):

- методические пособия;

- наглядно-дидактические пособия;

- книги для чтения.

